Конспект урока по русскому языку во 2 классе
УМК «Перспектива»
МБОУ НШ с.Биллингс

Учитель начальных классов Шанаурина С.В.
Тема урока: Разделительный мягкий и твердый знаки (ь, ъ)
Цель урока: закрепить знания учащихся о разделительном мягком и твердом знаке.
Задачи урока: 
- углубить и систематизировать знания учащихся об употреблении разделительного ь и ъ знаков;

- развивать фонематический слух детей при восприятии слов с разделительным ь и ъ знаками;

- научить использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности.
Планируемый результат
Личностные умения: проявлять интерес к изучению темы; проявлять эмоционально – ценностное отношение к проблеме; осознание собственных достижений при освоении учебной темы.
Метапредметные умения: 

       а) познавательные умения: - различать две функции ь - показателя мягкости и разделительного и обосновывать свое мнение;

- определять слова, в написании которых пишется разделительный ъ знак, и обосновывать свое суждение;

- использовать приобретенные умения при выполнении заданий.

       б) регулятивные умения: - выполнять учебное задание в соответствии с целью;

- соотносить учебное действие с известным правилом;

- осуществлять самопроверку.

       в) коммуникативные умения: - формулировать понятное для партнера высказывание, используя термины;

- согласовывать позиции и находить общее решение;

- сотрудничать с учителем и соседом по парте в процессе выполнения заданий.

Предметные умения: - писать слова с разделительным ь и ъ знаком;

- различать по написанию разделительный  ь и ъ знаки;

- распределять слова по группам в зависимости от функции ь знака.

ХОД УРОКА
I. Организационный момент.
Проверь, дружок, 

Готов ли ты начать урок?

Всё ль на месте, всё ль в порядке

Книжка, ручка и тетрадка?

Проверили? Садитесь.

С усердием трудитесь.

II. Актуализация знаний.
1. Минутка чистописания

Эти знаки – буквы две – верно служат при письме:

Съезд, съедобный, сыновья, объявление, семья –

Им почет и уваженье за примерное служенье.

Вот, как видишь, не пустяк в алфавите каждый знак. 
- О каких знаках говорится?  (ъ, ь знаки). 
- Найдите закономерность, напишите.

ъь ъьь… 

2. Зрительный диктант
Дарья Воробьева съела все варенье. 
- Выделите орфограммы.
III. Постановка учебной задачи.

- Разделите слова на две группы и запиши их в тетрадь в 2 столбика. 

Съезд, ручьи, вьюга, въезд, деревья, объявление.

- Дайте характеристику столбику слов с Ь знаком.

- Как вы думаете, над чем же мы будем продолжать сегодня работать? 

- Итак, сегодня мы с вами будем продолжать работать над правописанием слов с разделительными Ь и Ъ знаками в словах. 

- А как вы думаете, зачем нам этому учиться?
IV. Решение учебной задачи.
- В каких случаях пишется разделительный ь знак? 
1. Работа по учебнику (стр. 137, упр.209).

Работа выполняется самостоятельно, после предварительной подготовки и уточнением порядка работы.

- Выпишите слова с разделительным ъ знаком. Подчеркните в словах общую часть. 

- Обсудите (в парах), в каких случаях следует писать ъ знак?

2.  Выборочное письмо. 
Упражнение на углубление знаний о разделительном ъ знаке. 
На доске: За_езд, об_езд, про_езд, под_ём, с_есть, об_явит, до_есть, под_юбник.
- Выпишите в тетрадь слова, содержащие  разделительный ъ знак. 
- Проверьте свою работу по образцу. 

- Скажите, после каких букв пишется разделительный ъ знак? Перед какими буквами?

- Сколько звуков будут давать гласные после разделительного ь и ъ знака? Какие буквы звука не дают?

3. Работа по карточкам (индивидуальная работа). 
Упражнение на умение различать слова с разделительными ь и ъ знаками.

- Вставь ъ или ь знак.

брат_я                    раз_яснить                 волч_и

об_ехать                об_яснить                   руч_и

пол_ю                     в_ехать                       в_езд
V. Рефлексивная деятельность.
- После каких букв пишется разделительный ь знак, а перед какими – разделительный ъ знак?

- Перед какими гласными пишется разделительный ь знак, а перед какими – разделительный ъ знак?

- Кто заметил разницу? (Разделительный ъ знак не пишется перед буквой и ).

-Продолжите предложение:

· На уроке я работал (а) по теме … 
· Я узнал (а) …  понял (а) …  научился (ась) … 
· Самым трудным для меня было … 
· Больше всего мне понравилось … 
· Я с заданием … 
VI. Домашнее задание: стр. 138, упр. 211.

- Составить по рисунку рассказ, используя данные в учебнике слова, записать 2 предложения из своего рассказа, выделить изученные орфограммы;

- Подготовиться к контрольному диктанту по изученной теме.

